

БЮДЖЕТНИКАМ ПОВЫСЯТ ЗАРПЛАТУ, А В ПРИГОРОДНОМ РАЙОНЕ БУДЕТ РЕАЛИЗОВАНА ПРОРЫВНАЯ ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ

Таймураз Мамсуров ответил на социально значимые вопросы актива единороссов и Народного фронта

— Каким категориям бюджетников будет повышаться зарплата?

— Предусмотрено повышение зарплаты всем категориям бюджетников. У нас было уже по некоторым категориям летнее повышение зарплаты на 6,5%.

На днях мы решим вопрос, чтобы в детских дошкольных учреждениях произошло это повышение, муниципалитеты тоже получили соответствующее задание. Недавно было принято решение повысить уровень зарплат работникам культуры на 25%, там есть разбег от 10% до 35%, но в среднем получается примерно 25%. Тем, кто меньше всего получал, к примеру, библиотекарям, больший процент повышения.

Что касается школ, то новая форма оплаты труда предусматривает, как вы знаете, распределение уровней зарплат даже внутри школ. Кроме того, между школами, между районами тоже разница есть. Но в целом, повышение зарплат будет осуществляться систематически.

Владимир Путин, в частности, поставил задачу повысить зарплаты работникам дошкольных учреждений как минимум до уровня школьных учителей. А школьным учителям, в целом, поднять зарплаты до среднеэкономического уровня по республике. У нас сейчас это 12 тысяч рублей. Тоже не ахти что. Конечно, пока этого явно недостаточно, надо увеличивать.

— Какова, на Ваш взгляд, перспектива развития туристического и рекреационного направлений в районах республики, в Дигорском ущелье в частности?

— Наша программа освоения туристско-рекреационных ресурсов предусматривает, что на основе частно-государственного партнерства Дигорское ущелье и Даргавская котловина станут теми местами, где люди будут отдыхать в очень красивых условиях. Но наша задача — научиться оказывать услуги, которые мы пока не умеем оказывать, и беречь свою природу, чего мы вообще не умеем делать. Поэтому, думаю, будущее Дигорского ущелья как одного из обустроенных мест, большое. Там сегодня есть конкретные люди, развивающие инфраструктуру. Допустим, тот, кто поставил там канатку на свои деньги. Вы знаете, что канатка никогда не окупается? А человек поставил ее потому, чтобы люди приезжали вместе с детьми, катались. И таких энтузиастов там немало, мы будем их поддерживать. Вот это и называется частно-государственным партнерством.



— Будет ли продолжено строительство второго каскада Зарамагских ГЭС?

— Там сейчас проводятся уникальные работы, уже примерно половина электросилового оборудования закуплена. Еще 5 млрд за 2 года будет освоено. Насколько я знаю, ни РусГидро, ни подрядчики с графика не сбиваются, все идет там по плану. И если не будет форс-мажора, то в 2014 году эта очередь будет запущена.

— Есть ли возможность включить в инвестиционную программу капитальный ремонт больницы в с. Тарском?

— Мы постарались сделать по Пригородному району туббольницу, закончим теперь работы по роддому, а затем посмотрим смету по больнице в Тарском. Нам не хватит ресурсов сразу все объекты потянуть.

Но в целом, что касается Пригородного района, я вам хочу сказать, мы не должны забывать, что пережила эта территория. Наконец, нас услышали, и федеральная программа, которую мы условно назвали программа "рывкового" социально-экономического развития района, предусматривает решение всех социальных вопросов и самое главное — создание новых рабочих мест. Она очень финансовоемкая, но, дай Бог, если ее примут, мы тогда очень быстро преобразим все в районе.

Просто уже неловко, ведь выросли новые поколения, не видевшие 1992

года или, по крайней мере, не почувствовавшие его на себе, а мы продолжаем твердить, что после 92-го очень тяжелое положение... Нельзя уже говорить об этом, надо что-то менять.

— Когда начнется строительство газопровода в пос. Верхний Фиагдон?

— Насколько мне известно, осталось спроектировать участок "Унал — Фиагдон", и Межрегионгаз приступит к реализации этого проекта. Думаю, много времени для этого не понадобится.

— Планируется ли на республиканском уровне оказание помощи Пригородному району в строительстве детских дошкольных учреждений?

— Мы подняли этот вопрос не только по Пригородному району, но по всей республике. Особенно сложная ситуация по Владикавказу. В известные нам времена, когда демократы устанавливали здесь свою власть, большинство ведомственных детских садов было просто продано. Сейчас мы судимся с Министерством обороны РФ, чтобы вернуть здания, бывшие ранее детскими садами, городу для решения наших социальных проблем.

В целом задача такая: обеспечить детскими дошкольными учреждениями все населенные пункты, где есть концентрация населения и неустроенные дети. Пригородный район в этом плане не отличается от других районов. Вообще-то хорошо, что есть проб-

лема детских дошкольных учреждений: значит, у нас много детей, а у их родителей есть работа! И каждый понимает важность решения этого вопроса. Я думаю, мы в ближайшие 3-4 года снимем эту проблему по всей республике.

— В Ардонском районе три действующих спиртзавода, которые наносят ущерб окружающей среде, сливая в реки барду. Нельзя ли попросить владельцев спиртзаводов, чтобы каждый приобрел специальное оборудование — бардосушки, чтобы не сливать отходы производства в реки?

— Просить никого не надо! Потому что когда мы просим, владельцы спиртзаводов начинают жаловаться на материальные трудности, да просто на нищету, так что хочется залезть в карман, вытащить рубль и подать его со словами: купи себе что-нибудь, не могу смотреть на твою муку.

Есть законодательство. У вас в районе есть полномочия на уровне собрания представителей, есть администрация района, есть экологические службы и общественники. Удалось же сдвинуть в лучшую сторону ситуацию с загрязнением Камбилеевки и Терека. Я не знаю, о каких именно спиртзаводах идет речь, но знаю, что никого просить не надо. Нужны жесткие санкции. И когда они "пищат", что, мол, рабочие места создают, вы с полным правом спрашиваете: а где налоги, что сделано для района? А ничего не сделано. Было время, мы им помогали, предупреждали, что отрасль ждет тяжелые времена, предлагали производителям объединиться, чтобы поддерживать друг друга.

Нет, сказали, мы сами разберемся. Разобрались. Довели отрасль до нуля. А теперь помощи просят у власти.

Мы помогаем только тем, кто платит в бюджет. Кто своему рабочему не только зарплату начисляет, но в случае болезни оплатит ему лечение, даст ему отпускные, если есть у него проблемы в семье — поможет решить. А у нас, к сожалению, большинство владельцев спиртзаводов ведет себя по-хамски. И кроме тупой прибыли, которую можно сунуть себе в карман, ничего видеть не хотят. Поэтому не надо с ними нянчиться. Это не их район — это ваш район. И они должны вести себя так, как положено вести себя среди людей. Тем более, когда речь идет об экологии.

Пресс-служба Администрации
Главы и Правительства РСО—А.

Малиты Георгийы райгуырдыл сæххæст 125 азы

КУРДИАТЫ ДЕНДÆАХУЫСТÆ ЦÆХÆР

Афтæ фæзæгъынц, иæ азы юбилей. Уымæн иæ дзыллæйы рыстæй чи фæрриссы, иæ адамы сæрыл тохгангайæ иæ уд дæр чи на фæвгъау кæны, ахæм курдиатджын поэтæн мæлæт нæй, зæгъгæ. Ис ын æрмæстдæр райгуырæн бон. Иæ адамы уыцы кузæрдион хæбултæй иу уыд хуыстгонд поэт, рухстауæг, демократ, гуманист, æвзаджы стыр дæсны, зынга æхсæнадон архайæг æмæ зынгадæр патриот Малиты Георги.

Ирыстон дзыллæтæ йын ацы бонты зæрдæгæй бæрæг кæныны иæ райгуырды 125

Малиты Георгийы адæм æнæкæрон уарзтæй кæй уарзыны, ууыл дзурæг у уый дæр, æмæ иæ номыл Дзæуд-



жыхъæуы ис цыртдæвæн, уынгæ, кæм цард, уым Горькийы уынджы та иæ хæдзары кæуыл æвæрд æрцыд мемориалон фæйнæг.

Поэты ном æрымысыны тыххæй куд нæ республикæйы, афтæ нæ районы скъолаты æмæ библиотекæты дæр арæст æрцæудзæн иæ райгуырдыл 125 азы сыххæсты кадæн алыхуызон культурон мадзæлттæ. Малиты Георги кæд абон не 'хсæн нал ис, уæддæр иæ кад, иæ ном, иæ бирæвæрсæг сфæлдыстадон уацмыстæ цæрынц нæмæ, иæ фыдæн цы нæ

бантыст саразын нæ литературæйы, уыцы фарн дæрдæр кæронмæ сæрыстырæй хæссы иæ фырт, Ирыстоны курдиатджындæр поэттæй иу — Малиты Васо.

Бæласæн та иæ фæстæ фидар тайуæгтæ куды сæсæуы, уæд уымæн бахуыскæнынаытæ тæу.

Ирыстон амондджын у уымай, æмæ Малиты Георгийы хуызæн стыр поэттæ иæ фæрнджын зæххыл кæй райгуырыны.

Æрмæг бацæттæ кодта
ЛАЗАРТЫ Эльзæ.